                Алгоритмы и структуры данных: грамматики и автоматы, 2014

Домашнее задание №5
Программирование лексического анализа, включение его в синтаксический разбор

     Для варианта КС-языка, выбранного и рассмотренного в домашнем задании №4: 

· рассмотреть его расширение, допустив в выражениях более сложные лексемы – имена, константы, числа; 

· составить регулярную грамматику, описывающую эти лексемы (имена, константы, числа);

· запрограммировать на этой основе лексический анализатор (сканер)   –  по образцу, рассмотренному на занятии (Лабораторная работа 6.1);

· подключить этот лексический анализатор к программе синтаксического разбора и вычисления выражений, реализованной в домашнем задании № 4 –  по образцу, рассмотренному на занятии (Лабораторная работа 6.2);

· протестировать полученную программу на разных выражениях.
Срок выполнения задания – до  15.05.2014 

Отчет по заданию включает:

- автоматную грамматику для анализа лексем; 

- программу синтаксического разбора и вычисления выражений с такими лексемами; тесты.

При оценке учитываются:   сложность  обрабатываемых  лексем, 
 



корректность программы,  полнота тестирования.

Отчет высылается по почте на адрес преподавателя группы: 
Панферов:  ast.a_s@mail.ru ,  Макаров:  iamakarov@hse.ru ,  Паринов:  aparinov@gmail.com
            В качестве темы письма указать:  «ДЗ № 5, ФИО» 

Замечание:  Во всех вариантах домашнего задания №4 обрабатываемые выражения включали только однобуквенные имена, числа, представленные одной цифрой, и логические константы, записываемые цифрами 0 и 1. 

Требование:  В данном задании расширенный язык выражений должен допускать: 


(в скобках указаны баллы оценки)
В вариантах 1, 2, 5 (2-3) – произвольные целые числа (со знаком или без) и произвольные имена (идентификаторы), которые могут включать некоторые спецзнаки (например: дефис или точка, но не в начальной позиции).
В варианте  3 (2-3) – константы  true и false (записанные буквами любого регистра) и произвольные имена (идентификаторы), которые могут включать некоторые спецзнаки (например: звездочка или точка, но не в начальной позиции).
В варианте  6 (2-3) – конструкции вида [a-z0]  (т.е. любой символ из заданного множества: от a до z и 0 ) и конструкции вида   b{n},  b{n,},  b{n,m}  (вхождение символа b соответственно ровно n раз, как минимум n раз или же от n до m раз;  n,m – положительные целые числа). Как лексемы рассматривать числа и целиком конструкции вида [a-z0].
В вариантах  4 и 7 (3-4) –  произвольные целые (а по желанию – и вещественные) числа, а также произвольные имена (идентификаторы), которые могут включать некоторые спецзнаки (например: дефис или знак процента, но не в начальной позиции).
В вариантах 8 и 9 (3-4) – константы  true и false (записанные буквами любого регистра), произвольные целые и вещественные числа и произвольные имена (идентификаторы), которые могут включать некоторые спецзнаки (например: дефис или точка, но не в начальной позиции).

Замечание:  Идентификатор – произвольная последовательность из букв и цифр, обязательно начинающаяся с буквы и, возможно, включающая внутри себя некоторые оговоренные спецзнаки (точка, дефис, подчеркивание и др.),  например: Tree_1
